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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2655/17-12-2019 ερώτηση του βουλευτή κ. 
Μουλκιώτη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2655/17-12-2019 ερώτησης του βουλευτή κ. 
Γεωργίου Μουλκιώτη, σάς γνωρίζουμε τα εξής:

Με σκοπό την αναβάθμιση του χαρτοφυλακίου της Βιομηχανίας, στο πλαίσιο της 
νέας Αναπτυξιακής Στρατηγικής μέσα από την οποία επιχειρείται η αντιστροφή της  
αποβιομηχάνισης της Ελλάδας σε συνδυασμό με την περιβαλλοντική προστασία με 
παραγωγικό τρόπο, με το άρθρο 160 του ν.4635/2019 συστάθηκε Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης και Εφαρμογής Τομέων Βιομηχανίας, Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή 
(ΕΥΔΕ-BEΚ), η οποία υπάγεται απευθείας στον Υπουργό.

Η Ειδική αυτή Υπηρεσία δύναται να αναλαμβάνει τη διαχείριση μέρους του Ε.Π. 
«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» ή άλλου 
τομεακού ή περιφερειακού Ε.Π. ή συγκεκριμένα καθήκοντα της Διαχειριστικής Αρχής του 
εν λόγω Ε.Π. όσον αφορά σε δράσεις βιομηχανίας, εμπορίου και προστασίας καταναλωτή.

Στο πλαίσιο της ΕΥΔΕ-ΒΕΚ και των υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, έχει 
σχεδιαστεί πρόγραμμα που θα προκηρυχθεί στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020, με  
σκοπό  τη  διαχείριση  ή  και  αξιοποίηση  βιομηχανικών  αποβλήτων  ή  άλλων  ειδικών  
απορριμμάτων υλικών,  την  ανάκτηση  και  ανακύκλωση  υλικών και  την  επεξεργασία  και  
διάθεση  των  αποβλήτων.
Αναλυτικότερα, το πρόγραμμα αφορά στη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων για την 
επιχειρηματική αξιοποίηση υγρών και στερεών αποβλήτων, προκειμένου τα απόβλητα  
ύστερα  από επεξεργασία  να  μπορούν  να  επανεισαχθούν  στον  κύκλο  παραγωγής  και  να 
επαναχρησιμοποιηθούν ως πρώτες ύλες, υλικά ή ουσίες με σκοπό  να εξυπηρετήσουν και 
πάλι, είτε  την αρχική τους χρήση, είτε άλλες χρήσεις.
Το  πρόγραμμα  στοχεύει  στην  ενίσχυση  υφιστάμενων,  νέων  και  υπό  σύσταση  
μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον  τομέα  της ανακύκλωσης 



αποβλήτων και δη προβαίνουν σε εργασίες επεξεργασίας, ανάκτησης και αξιοποίησης 
αποβλήτων.
Μέσω της ενίσχυσης των επιχειρήσεων επιδιώκεται η επιχειρηματική αξιοποίηση του 
περιβάλλοντος ως εργαλείου προσέλκυσης εγχώριων και  ξένων επενδύσεων και γενικότερα 
η έμπρακτη εφαρμογή  των κανόνων  της  Κυκλικής  Οικονομίας  και  ο  περιορισμός  της  
διάθεσης  των  εν  δυνάμει  ανακτήσιμων αποβλήτων.  

Εκτός  από  τα  παραπάνω,  οι υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας σε  
συνεργασία  με  συναρμόδια  Υπουργεία  και  φορείς, συμμετέχει στην έκδοση νομοθετικών 
και διοικητικών μέτρων που φορούν στην προστασία των πολιτών, του περιβάλλοντος  και  
των  εργαζομένων από  την  εν  γένει  λειτουργία  των  βιομηχανιών  και  βιοτεχνιών. 
Επίσης, σε συνεργασία με συναρμόδιες υπηρεσίες, συμμετέχει στη σχεδίαση και προώθηση 
μέτρων για τη διαχείριση  των  επικίνδυνων  και  τοξικών  αποβλήτων  που  προέρχονται  
από  την  βιομηχανία, για την ανάπτυξη καθαρών τεχνολογιών επεξεργασίας των 
αποβλήτων, για την επιλογή κατάλληλων τεχνικών για τη διάθεση  των  επικίνδυνων ουσιών  
και για την αξιοποίηση των αποβλήτων με  επαναχρησιμοποίηση ή ανάκτηση δευτερογενών 
πρώτων υλών ή τη ν παραγωγή ενέργειας.
Τα υπόλοιπα ειδικότερα ερωτήματα που τίθενται αναφέρονται σε θέματα που δεν εμπίπτουν 
στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.
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